
1. 빈 칸에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것을 고르시오.

0.24 − 0.25 − − − 0.28

① 0.26 , 0.27 ② 0.26 , 0.28 ③ 0.6 , 0.7

④ 0.36 , 0.37 ⑤ 0.265 , 0.27

소수 둘째 자리 숫자가 1 씩 커지므로 0.01 씩 뛰어 세기를 한
것입니다.
첫번째 = 0.25 + 0.01 = 0.26

두번째 = 0.26 + 0.01 = 0.27

해설



2. 51.3 초과 55.7 미만인 자연수를 모두 쓰시오.

52

53

54

55

범위 안에 있는 자연수를 셀 때는 순서대로 따져 보며 빼놓지
않도록 한다.

해설



3. 서연이네 집에는 오리와 돼지를 합하여 23마리를 기르고 있습니다.
다리 수를 모두 세어보니 68개였습니다. 오리는 몇 마리 기르고 있습
니까?

마리

12마리

오리 15 14 13 12 11 10 9
돼지 8 9 10 11 12 13 14

다리 수의 합 62 64 66 68 70 72 74

해설



4. 다음을 계산하시오.

3

4
− 1

3

5

12

3

4
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3
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− 4

12
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5

12

해설



5. 한 변의 길이가 14cm 인 정사각형 안에 네 변의 가운데를 이어 그린
마름모의 넓이를 구하시오.

cm2

98 cm2

14 × 14 ÷ 2 = 98(cm2)

해설



6. 2
2

3
L의 반의 반은 몇 L입니까?

① 10
2

3
L ② 5

1

3
L ③ 2

2

3
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3
L ⑤
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2
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3
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해설



7. 다음 나눗셈 중에서 나누어떨어지지 않는 것은 어느 것입니까?

① 22 ÷ 5 ② 9 ÷ 8 ③ 11.2 ÷ 4

④ 6 ÷ 80 ⑤ 36.4 ÷ 6

① 22 ÷ 5 = 4.4

② 9 ÷ 8 = 1.125

③ 11.2 ÷ 4 = 2.8

④ 6 ÷ 80 = 0.075

⑤ 36.4 ÷ 6 = 6.066 · · ·

해설



8. 크기를 비교하여 안에 >, <, =를 알맞게 써넣으시오.

32.19 ÷ 3.7 15.4 ÷ 1.75

<

32.19 ÷ 3.7 = 321.9 ÷ 37 = 8.7

15.4 ÷ 1.75 = 1540 ÷ 175 = 8.8

따라서 32.19 ÷ 3.7 < 15.4 ÷ 1.75 입니다.

해설



9. 다음 중 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 359 ÷ 70 ② 340 ÷ 80 ③ 375 ÷ 60

④ 255 ÷ 30 ⑤ 398 ÷ 50

① 359 ÷ 70 = 5 · · · 9
② 340 ÷ 80 = 4 · · · 20
③ 375 ÷ 60 = 6 · · · 15
④ 255 ÷ 30 = 8 · · · 15
⑤ 398 ÷ 50 = 7 · · · 48

해설



10. 다음 나눗셈을 했을 때 알맞은 검산식을 고르시오.

① 18 × 3 + 35 = 89 ② 18 × 4 + 17 = 89

③ 18 × 4 + 16 = 89 ④ 18 × 5 + 17 = 89

⑤ 18 × 5 + 1 = 89

<검산>
(나누는 수)×(몫)+(나머지)
=(나누어 지는 수)이므로
18 × 4 + 17 = 89

해설



11. 안에 알맞은 수를 차례로 쓴 것은 어느 것입니까?

3
3
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Å
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⑤ 7, 7
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11

대분수끼리의 계산은 자연수는 자연수끼리,
분수는 분수끼리 계산합니다.

따라서3
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해설



12. 정남이의 생일에 남자 어린이들은 피자를 5
7

22
만큼 먹었고, 여자

어린이들은 3
5

22
만큼 먹었습니다. 남자 어린이들과 여자 어린이들이

먹은 피자는 얼마인지 구하시오.

① 8
12

22
② 8

12

44
③ 15

2
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④ 15
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5
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+ 3

5
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22

해설



13. 선정이네 반 학생 30 명이 책을 사기 위해 모두 같은 금액을 내서 3

권에 21600 원인 책 5 권을 샀더니 남는 돈이 없었습니다. 한 학생이
얼마씩 낸 것입니까?

원

1200원

21600 ÷ 3 × 5 ÷ 30
= 7200 × 5 ÷ 30
= 36000 ÷ 30
= 1200 (원)

해설



14. 다음 등식이 맞도록 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

11 × 16 × (27 + ) = 7568

16

11 × 16 × (27 + ) = 7568

11 × (27 + ) = 7568 ÷ 16

27 + = 688 ÷ 16

27 + = 43

따라서 = 16

해설



15. 다음조건을만족하는소수세자리수중가장큰수와가장작은수를
차례대로 구하시오.

· 3이 8, 0.001이 5인 수보다 큰 수

· 25 7

100
보다 작은 소수 세 자리 수

25.069

24.006

24.005 <

< 25.07

24.005 < < 25.070을 만족시키는 가장 큰 수는 25.069이고
가장 작은 수는 24.006 입니다.

해설



16. 25 이상 85 미만의 자연수 중에서 5 가 들어 있는 수는 모두 몇 개입
니까?

개

15개

25, 35, 45, 50 ∼ 59, 65, 75로 모두 15 개입니다.

해설



17. 반올림하여 천의 자리까지 나타낼 때, 20000이 되는 수를 고르시오.

① 19498 ② 20431 ③ 20503

④ 20684 ⑤ 20850

19498→ 19000

20431→ 20000

20503→ 21000

20684→ 21000

20850→ 21000

해설



18. 다음 중 3의 배수가 아닌 것은 어느 것입니까?

① 444444 ② 222222 ③ 123789

④ 234567 ⑤ 235679

각 자리 숫자의 합이 3의 배수가 아닌 것을 찾습니다.
① 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 = 24

② 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 12

③ 1 + 2 + 3 + 7 + 8 + 9 = 30

④ 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 = 27

⑤ 2 + 3 + 5 + 6 + 7 + 9 = 32

해설



19. 백의 자리의 숫자가 3인 세 자리 수 중에서 가장 큰 4의 배수를 구하
시오.

① 392 ② 394 ③ 396 ④ 398 ⑤ 399

4의 배수는 끝의 두 자리 수가 4의 배수이면 그 수는 4의 배수
입니다.
따라서 가장 큰 세자리 수는 396입니다.

해설



20. 안에 알맞은 분수을 구하시오.
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해설



21. 둘레의 길이가 각각 36 cm 와 68 cm 인 정사각형이 있습니다. 두
정사각형의 한 변의 길이의 차는 얼마입니까?

① 4 cm ② 5 cm ③ 6 cm ④ 7 cm ⑤ 8 cm

정사각형의 둘레의 길이는
(한 모서리의 길이× 4) 이므로,
36 ÷ 4 = 9( cm), 68 ÷ 4 = 17( cm) 입니다.
따라서 두 정사각형의 한 변의 길이의 차는
17 − 9 = 8( cm) 입니다.

해설



22. 다음을 계산하시오.

12 × 5
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��12×
5

�6
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해설



23. 계산 결과가 단위분수인 것은 어느 것입니까?
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해설



24. 분모가 12인 기약분수 중 0.2와 30

7
사이에 있는 분수 중 가장 큰 분수

와 가장 작은 분수의 합은 얼마인지 구하시오.

① 4
1

4
② 5

1

4
③ 4

1

2
④ 5

2

3
⑤ 4

2

3

30

7
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7
, 1

12
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7
< 5

12
이므로, 기약분수 중 가장 큰 분수는

4
1

12
이고, 가장 작은 분수는

5

12
입니다.
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6
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1
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입니다.

해설



25. 다음을 계산하고 알맞은 답을 골라 기호를 쓰시오.
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해설



26. 다음 중
7

25
에 가장 가까운 수를 고르시오.
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25
과 가장 가까운 수는 0.3입니다.

해설



27. 전체에 대한 색칠한 부분의 비를 구하시오.

5 : 8

전체에 대한 색칠한 부분의 비 ⇒ (색칠한 부분) : (전체 칸
수)= 5 : 8

해설



28. 다음 중 기준량이 비교하는 양보다 작은 것을 모두 고르시오.

① 0.95 ② 115% ③
100

103

④ 39% ⑤ 6.48

기준량과 비교량이 같은 경우는 비의 값이 1 입니다.
비의값이 1보다크면, 비교하는양이기준량보다많은것입니다.
② 115%= 1.15 > 1

⑤ 6.48 > 1

해설



29. 등식이 성립하도록 ( )를 채워야 할 부분은 어느 부분입니까?

3 × 10 + 7 − 8 ÷ 2 = 47

① 3 × 10 ② 7 − 8 ③ 8 ÷ 2

④ 10 + 7 − 8 ⑤ 10 + 7

8 ÷ 2 = 4 이므로 47 + 4 = 51

3 × 10 + 7 이 51 이 되어야 하므로
(3 × 10) + 7 이면 37 이 되고
3 × (10 + 7) = 3 × 17 = 51 이 된다.
그러므로 3 × (10 + 7) − 8 ÷ 2 = 47 이다.

해설



30. ㉯에서 ㉰까지의 거리는 몇 km인지 구하시오.

km

1.279 km

(㉯에서 ㉰까지의 거리)=(㉮에서 ㉰까지의 거리)+(㉯에서 ㉱

까지의 거리)−(㉮에서 ㉱까지의 거리)
= (3.59 + 4.675) − 6.986
= 8.265 − 6.986
= 1.279( km)

해설



31. 분모와 분자의 합이 288 이고, 약분하면
15

17
가 되는 분수를 구하고,

그 분수의 분모와 분자의 차를 구하시오.

18

15

17
의 분모와 분자의 합은 17+15＝32 입니다.

288 ÷ 32＝9이므로
15 × 9
17 × 9 ＝

135

153
가 됩니다.

따라서 153 − 135 = 18입니다.

해설



32. 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

2.66 cm2

(사다리꼴의 넓이)− (직사각형의 넓이)
= (3.5 + 5.4) × 2.8 × 0.5 − 3.5 × 2.8
= 12.46 − 9.8 = 2.66( cm2)

해설



33. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.
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해설


